Білім беру саласы: «Қатынас».

Ұйымдастырылған оқу іс-әрекетінің түрі: «Қазақ тілі».

Тақырыбы: Оқып, ойлан.
Мақсаты: Өткен тақырыптарды қайталай отырып бекіту; қазақ тілі төл дыбыстарын дұрыс айтуға дағдыландыру; 
Міндеттері: суреттер, логикалық ойындар арқылы сөйлем құрастыруды меңгерту; балалар сөйлем тілін түсініп «мынау кім?», «мынау не?», «қандай?» сұрақтарына жауап бере білуді қалыптастыру; балалардың ойлау, есте сақтау, шығармашылық қабілеттерін дамыту; қазақ тіліне деген сүйіспеншіліктерін арттыру.

Қолданылатын көрнекі құралдар:  отбасы мүшелерінің, үй жануарларының, жабайы аңдардың суреттері, дидактикалық ойындар («Не қайда тұрады?», «Сенде кім бар?»

Әдіс- тәсілдері: түсіндірме, сұрақ-жауап, ойын, тірек сызба арқылы жаңылтпаш оқу. 

Қажетті құрал-жабдықтар: үлестірмелі материал: тірек сызбалар, д\ойынға арналған карточкалар.

Сөздік: ата, әже, әке, ана,доп, қуыршақ,аю, қоян, қасқыр,арыстан, сиыр, қой, алма.

	Іс-әрекет кезеңдері
	Педагогтің іс-әрекеті
	Балалардың іс-әрекеті

	Мотивациялық–қозғаушылық 
	I. Сәлемдесу. 
Сәлеметсіңдерме балалар!
Таңғы шеңбері:

Жоғары қарап күн көрдім

Төмен қарап жер көрдім

Оңға бұрылып

Солға бұрылып

Егеменді ел көрдім

Сұрақ жауап әдісімен: 

- қалдарың қалай?

      - қазір қандай сабақ?
Балалар, жуырда мен кітап дүкенінде бір қызықты кітап көріп оны сатып алдым. Ол кітапты оқуға көмектесесіндерме?
Ребята, я недавно была в книжном магазине, увидела такую интересную, необычную  книгу и решила ее купить. Вы поможете мне ее прочитать?
	Сәлемдеседі.
Шеңберге тұрып тақпақ сөздерін оқиды.

Балалар сұрақтарға жауап береді.

	Ұйымдастырушылық - ізденістік
	II. Кітапты оқу.

Кітаптің бірінші беті: 
 Мұғалім: 

Ойыншықтар қандай, қандай? 

Қызыл, жасыл, сары, көк

Түрлі – түрлі түстері 

Көз тартады өздері!
Ойыншықтарды атау.
 Ол доп, қуыршақ, текше, т.б.

Мұғалім: балалар, ал мынау қандай ойыншықтар. 
1. Үстелдің үстінде ойыншықтар, оларды атау:

- мынау қоян, 
- мынау аю,

- мынау машина, 

- мынау доп, 

- мынау қуыршақ
2. Фонетикалық жаттығулар, белгілер арқылы ойыншық атауларын қайталап сөзтіркес құру:

ю –ю – үлкен аю

ян –ян – кішкентай қоян

шақ – шақ - әдемі қуыршақ

оп – оп –қызыл доп 

3. Санау. Неше ойыншық?

1,2,3,4,5.
Мұғалім: балалар, ойыншықтар туралы не білесіңдер?
4. «Доп туралы» тақпақ оқу

Доп, доп домалақ

Қайда кеттің домалап

Қызыл, жасыл, көк, сары

Қуып – қуып шаршадым!
Мұғалім: ал,  кәнеки енді шеңберге тұрып доппен ойнайық!
5. «Доп» ойыны

Мақсаты: ойнап отырып сөйлеу.
Доп, доп

Топ – топ

Доп жоғалды, доп жоқ!

Қап – қап,  тап – тап!

Кәне доп?

Міне доп!

Мұғалім: қандай жақсы ойыншықтар, сендерде де ойыншықтар бар, ал сендерге ойыншықтарды кім сыйлайды?

Балалар: ана, әке..... Біз ойынмен кітапты да ұмытып кеттік ғой, әрі қарай оқиық.

Кітаптің екінші беті: 

Мұғалім: ия, дұрыс бұл ең жақын адамдар – отбасы.
Балалар: ата, әже, ана, әке деп айтады
6. «Сенде кім бар?» д\ойыны 

(тірек сызба арқылы сөйлем құру)

Мақсаты: отбасы мүшелерінің атауларын қайталау, бекіту.

Шарты: қағаз бетіндегі «менде» сөз белгісіне отбасы мүшелерін орналастырып сөйлем құру. 

- менде әже бар

 - менде ана бар....
Мұғалім: әрі қарай оқиық.
Кітаптің үшінші беті:
Мұғалім: мына бетте қыз ойланып отыр.Сендерде ойланыңдар, жұмбақтың шешімін табыңдар!

Менде не бар екен?
7. Жұмбақ шешу 

Сидит девица в темнице 

А коса ее на улице. (сәбіз)
Кішкентай, ұзын құлақ, сәбіз жейді, орманда тұрады

Бұл не? (қоян)

Өзі домалақ, тәтті, қызыл,

ағашта өседі

Бұл не? (алма)
Менде АЛМА бар.
8.Жаңылтпаш

Қызыл алма

Көк алма

Үлкен алма 

Көп алма
Балалар бір сергіп алайық.

9. Сергіту сәті
Ұзын құлақ, сұр қоян

Естіп қалып сыбырды

Ойлы – қырлы жерлермен

Ытқып – ытқып жүгірді

Кітаптің төртінші  беті: 

Мынау қандай әріп?
«алма» сөзінде бірінші және соңғы әріп қандай?
10. Тақтадағы суреттердің арасынан «а» әріпіне басталатын сөздерді атау

(ат, аю, сиыр, қасқыр, арыстан, қоян, қой, ешкі, түлкі, лақ, бұзау)

11. «Не қайда тұрады?» д\ойыны

Мақсаты: үй жануарларымен жабайы аңдардың атауларын бекіп, сөйлемде қолдану.
Шарты: қағаз бетінде қора мен орман салынған. Жабайы аңды немесе үй жануарын мекендейтін жеріне дұрыс орналастырып айту.

- сиыр қорада тұрады

- қоян орманда тұрады деп.

12. «Не қалай дыбыстайды?» 
Мақсаты: ө, ә дыбыстарын дыбыстау. 
Шарты: үй жануарларының дыбыстауын салу.
13. Саусақ ойыны 

Мақсаты: қазақ тілі төл дыбыстарын бекіту.

екі сиыр кездесті – мө
екі бота кездесті – бө
екі ешкі кездесті – мә
екі қой кездесті – бә
екі мысық кездесті - мяу
Мұғалім: балалар, осымен кітапты оқып бітірдік
Ал енді бізде өз білімдерімізді бекітейік.
14. Графикалық диктант

Алма, қоян, ана, доп, орман

 
	Балалар ойнап отырып тілдерін дамытады.
Балалар ойыншықтарды атайды
Жаттығулар арқылы ойыншықтар атауларын қайталайды

Балалар санайды

Хормен тақпақ оқиды

Өлең жолдарын қайталап, мазмұнына сәйкес қимылдар жасайды.

Балалар ойнап отырып тілдерін дамытады.
Отбасы мүшелерін атайды.
Балалар тілдерін дамытып сөйлем құрастырады

Балалар жұмбақ шешеді

Балалар тірек сызба арқылы  жаңылтпаш оқиды.

Өлең жолдарын қайталап, мазмұнына сәйкес қимылдар жасайды.

«А» әрпіне сөз атайды

Балалар ойнап отырып, сөйлем құрастырып тілдерін дамытады.

Балалар ойнап отырып қазақ тіліне тән дыбыстарды дыбыстайды.

Диктант жазады (заттардың суреттерін  салады)



	Рефлексиялық-түзетушілік
	15. Рефлексия. Сабақты еске  түсіріп, балаларға не ұнағанын,алған әсерлері туралы еркін әңгіме жүргізу, мадақтау.


	 Өзін - өзі бағалау, қоштасу.


Күтілетін нәтиже:

Біледі: отбасы мүшелерін, үй жануарлар, жабайы аңдар атауларын қайталап, бекітеді.

Игереді: «мынау кім?», «мынау не?», «қандай?», «неше?» деген сұраққа қысқа жауап бере алады.

